

Vitoria, martes 27 de agosto de 1940

FRANQUEO CONCERTADO

Viva Cristo Rey

Entre la noche de ayer y la madrugada de hoy, Inglaterra ha sufrido el ataque aéreo más intenso desde el comienzo de la guerra

Este alcanzó un radio de 800 kilómetros de extensión.- La periferia de Londres nuevamente alcanzada.- Plymouth, Hull, Newcastle y las industrias de Midland, dañados por las bombas germanas.- Los aparatos ingleses vuelan nuevamente sobre Berlín

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire y del de Seguridad Interior:

Los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior han publicado el siguiente comunicado:

Durante la pasada noche aviones enemigos atacaron la región de Midland, causando daños importantes en dos ciudades habiendo algunas víctimas y muertos. Los aviones enemigos aparecieron solos o en pequeño número volando a gran altura. También arrojaron bombas en varios distritos de la periferia londinense causando algunos daños y escasas víctimas.

Otros aparatos alcanzaron diversos distritos y zonas de la Gran Bretaña causando algunos daños y víctimas no elevadas.

Esta mañana fué abatido un avión de bombardeo enemigo por las defensas antiaéreas enemigas.—(Efe).

Berlín.— El comunicado de guerra alemán dice que las escuadrillas aéreas alemanas efectuaron repetidos ataques sobre el aeródromo y los campamentos de Poratmout y en varios otros de la Inglaterra del Sur.

Un puesto telegráfico situado en las Islas Sill fué destruido. Tres navíos mercantes fueron alcanzados por nuestras bombas cuando navegaban en un convoy fuertemente protegido. En el curso de los diferentes combates entabados el éxito fué de nuestra parte.

Durante la noche del 27 de agosto escuadrillas de combate atacaron en repetidas ocasiones los aeródromos de Plymouth, Coventry y Billingham, así como los Astilleros de Hull y

Newcastle. En especial en Plymouth y en Hull se causaron grandes incendios.

Ha proseguido la colocación de minas por el aire en diversos puertos ingleses.

En la noche del 27 de agosto la aviación británica lanzó bombas en el territorio alemán, occasionando dos muertos y ocho heridos. Fueron derribados en combates aéreos durante la jornada de ayer 61 aparatos alcanzando el total de los aparatos destruidos al enemigo a 79.

Por nuestra parte faltan 21 aparatos.—(Efe).

Londres.— La Agencia Reuter anuncia que Alemania desencadenó la noche última uno de los más grandes y violentos ataques aéreos nocturnos contra Inglaterra, desde el comienzo de la guerra. El ataque aéreo alcanzó una distancia de 800 kilómetros de costa llegando desde las regiones del Noreste a las del Suroeste y pasando por la región londinense. Indudablemente la región que más sufrió el ataque alemán fué la de Midland. En varios distritos hubo que lamentar algunas víctimas y algunos daños, siendo éstos escasos.

El número de bombas arrojadas por los aparatos germanos no está en relación con el tiempo de permanencia en el aire sobre territorio inglés de los mismos. Algunas de las bombas arrojadas por la aviación alemana cayeron en la periferia de Londres, dando en esta región la señal de alarma dos veces y durando 6 horas.

En otras localidades también se dió la señal de alarma durando ésta bastante tiempo.

Parece que la táctica seguida por los alemanes en estos ataques es la de utilizar la aviación para sus repetidos vuelos para disminuir la moral inglesa e impedir los trabajos en la producción. Los fuegos de las baterías antiaéreas y la luz de los reflectores y el resplandor de los proyectiles al estallar, dan un aspecto dantesco a la escena. Ayer se efectuó el séptimo raid de la aviación alemana sobre Londres. No se conocen aún exactamente los detalles de víctimas y daños de este extenso e importante vuelo germano.

Los ataques aéreos alemanes

se han desarrollado hasta el amanecer, y han sido los más intensos hasta ahora registrados. Se arrojaron bombas explosivas y incendiarias. Una de las ciudades del Sureste ha conocido la mayor alarma hasta el momento registrado, ya que los aviones volaron sobre ella durante toda la noche. Algunas bombas cayeron también en la periferia de Londres. Las industrias de Midland, han sufrido algunos daños.

Un aparato de bombardeo fué derribado, y sus cinco tripulantes se arrojaron en paracaídas, siendo detenidos por los guardias metropolitanos.

El aparato cayó sobre dos casas, incendiándolas.—(Efe).

Berlín.—Se ha dado la señal de alarma aérea durante la pasada noche en la región berlinesa donde fué intentado un ataque aéreo británico que fué rechazado por las defensas antiaéreas alemanas. Los aparatos fueron obligados a retroceder no habiendo pasado de Brandemburgo. Uno sólo de los aparatos ingleses pudo volar sobre Berlín no arrojando ninguna bomba.—(Efe).

Berlín.—Los aviones derribados ayer en combate aéreo fueron 67 y los alemanes perdieron 18.—(Efe).

Después de violar nuevamente el territorio suizo, aviones ingleses bombardean algunas localidades del Norte de Italia

Convoy inglés atacado en el Mediterráneo Oriental.- Ataques navales británicos sobre las bases italianas de Bomba y Bardia

Roma.— Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas.— Comunicado de guerra número 81, correspondiente al día de hoy 27 de agosto de 1940.

En el África Septentrional nuestros aviones de bombardero atacaron los transportes mecánicos del enemigo y los barracones de Sidi Barrane.

En el Mediterráneo oriental fué atacado varias veces por nuestros aparatos un convoy enemigo que iba escoltado por varias unidades de guerra.

En el África Oriental fracasó un ataque enemigo sobre Asmara.

Fué derribado un avión británico por uno de nuestros cazas.

Los aviones británicos procedentes como siempre de territorio suizo efectuaron incursiones sobre varias poblaciones de la Italia del Norte impidiendo nuestras defensas el logro de sus objetivos.

Solamente en Turín fueron lanzadas algunas bombas que alcanzaron uno de los pabellones de la casa "Fiat". También fué bombardeado el Sanatorio de San Luis y dos granjas agrícolas ocasionándose un muerto y un herido.

Un avión de bombardero in-

glés fué abatido cerca de Arezzo, perdiendo sus cinco tripulantes.—Efe.

El Cairo.— El comunicado naval del Ejército inglés dice que durante las noches del 23 al 24 fué atacado el puerto de Bardia, alcanzándose a los buques que se hallaban concentrados en el mismo, así como también fué atacada con éxito la base de hidroaviones de Bomba.

Nuestras fuerzas penetraron hasta el puerto alcanzando todos sus objetivos a pesar de la fuerte defensa enemiga.

Por nuestra parte no hubo víctimas en los buques.—Efe.

Berna.— Durante la pasada noche se dió la señal de alarma en el territorio suizo ante la presencia de aviones extranjeros.

El Alto Mando del Ejérci-

to suizo ha dado un comunicado en el que dice que una vez más ha sido violada la neutralidad y el territorio helvético, teniendo los cañones antiaéreos que intervenir varias veces y tratándose de una acción deliberada.—Efe.

Ginebra.— En dos ocasiones se dió anoche la señal de alarma en esta ciudad y en varios puntos suizos.

Por encima de la capital volaron cuatro formaciones aéreas que se dirigían hacia la frontera italiana.—Efe.

Los católicos alemanes a sus hermanos de España

Berlín.— En la conferencia que han celebrado los obispos alemanes en Fulda se acordó la adquisición y envío a España de ornamentos y objetos religiosos para contribuir a la reparación de los daños que los rojos causaron durante su dominio. La adquisición de estos ornamentos y objetos religiosos se hará con fondos recaudados en todas las iglesias católicas del Reich, con este fin.—(Efe).

El general Espinoza de los Monteros

Berlín.— Anoche llegó a Berlín en automóvil, después de cruzar Francia, el nuevo embajador de España en Alemania, general Espinosa de los Monteros.—(Efe).

Lector: Haced vuestras compras y solicítad los servicios de los anunciantes de este periódico.

Cupón pro ciegos

En el sorteo correspondiente al día de hoy ha resultado premiado el número 58.

Este número ha sido vendido completo en Vitoria.

EDITORIALES

Loisy - Calasanz

H A fallecido el patriarca del Modernismo Alfonso Loisy.

Hoy ya nadie se acuerda de él, pero, hace unos veinte años su nombre se barajaba en catedráticas, prensa y controversias.

Era, como hijo del liberalismo siglo XIX, el hombre más peligroso. Era el tipo que se decía el más unido a la jerarquía eclesiástica, pero que, en realidad, intentaba socavar los fundamentos de la propia Iglesia. Por eso, el malabarismo modernista arrastró, tras de sí a tanta gente superficial, y agotó tantas floras del jardín del Catolicismo. Hasta que la maravillosa Encíclica "Pascendi" de S. S. Pio X fué una catapulta que le destrozó, desenmascarándolo, aquél error de Loisy, tan contrario al sobrenaturalismo, incubado, como estaba, el sistema modernista en el immanentismo, agnosticismo y evolucionismo.

Ahora ha muerto Alfredo Loisy, a los ochenta años. Sin reconciliarse con la Catedra inflexible de la verdad; fuera de la Iglesia, como su sistema ducilísimo... A pesar de todas las apariencias, ¡Qué traidor! son muchas veces las apariencias!

Nos llega la noticia de la muerte de Loisy en la fecha del santo de la pedagogía

hoy— S. José de Calasanz.

No sabemos quién escribió que la diferencia entre la época medieval y la edad moderna está en que el Estado se percata de que la educación popular debía pasar de la iniciativa particular a la obligación oficial.

En el medioevo, el Estado no se preocupaba de la enseñanza del pueblo. La cultura la realizaba exclusivamente la Iglesia Católica, que culminó en la soberana institución de las Escuelas Pías, de S. José de Calasanz.

El Estado, imbuido de los errores de la democracia, bien se lugó que mal puede contar con la voluntad popular si no domina de antemano la instrucción del pueblo. Y, acto seguido, arrambla a la Iglesia la enseñanza, se la plaga; le arrebata la niñez y la juventud; las aparta de la vigilancia e intervención de la Iglesia;

y, con unas u otras cuestiones, bien políticas, bien sociales, es el mentor supremo de la niñez y de la juventud.

Colasanz enclava la educación en la piedad.

Loisy fija sus sistemas pedagógicos en una sumisión "aparente" a la jerarquía divina.

El Estado liberal moderno dice que educa religiosamente, pero lo cierto es que sus prácticas religiosas no ofrecen las debidas garantías.

EMPRESARIOS

Vuestra obligación mensualmente es, al abonar las cuotas, hacer también la declaración de Subsidios; si no lo hacéis así es tanto como entorpecer el desarrollo administrativo del Régimen de Subsidios Familiares.

Un avión de bombardero in-

glés

se ha estrellado en el cielo de Simancas.

El alcalde hizo entrega al general

Alonso Vega del bastón de mando que se regala la ciudad

y de un pergaminio en el que

Gijón le expresa su gratitud.

Entre el alcalde y el subsecretario

del Ejército se cambiaron discursos, al final de los cuales se vitoreó a España y al Caudillo.—Cifra.

Diputación Foral

Los acuerdos de la Comisión Provincial

Ayer celebró sesión la Comisión Provincial de la Excelentísima Diputación de Alava, desechando entre otros los siguientes asuntos:

Don Arturo Martínez Pinto vecino de Vitoria, solicita permiso para construir una casa entre los kilómetros 2 y 3 de la carretera de Vitoria a Vergara.—Acceder en las condiciones que se indican.

Informe de la Dirección de Carreteras en el escrito formulado por don Manuel Larrazabal, vecino de Llodio, en solicitud de que le sea concedida nueva autorización para reconstruir una casa en la carretera de Llodio a Oquendo.—Igual que el anterior, e indicándole que estos permisos caducan al año de concedidos.

La Junta Administrativa del pueblo de Ozeta solicita permiso para vender unas señas procedentes de una limpia.—A la Dirección de Montes para reconocimiento, tasación e informe.

Comunicación del Juzgado Municipal de Vitoria haciendo el ofrecimiento de acciones a tenor de lo dispuesto en el artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal en el juicio de faltas que sigue contra Julio Ruiz y Santamaría sobre hurto de patatas en el Vivero Provincial.—No mostrarse parte, acusar recibo y que las patatas decomisadas se entreguen a Asilo Provincial.

Diligencia de señalamiento de tres lotes de arbolado del monte común de San Vicente Arana y anuncia y pliego de condiciones para su venta remitidos por dicha Alcaldía.—Aprobarla y que se vendan el día 12 de septiembre próximo, a las once.

Cuentas del Arca de Misericordia del Ayuntamiento de Berantevilla del año 1938 y de Gauna, del año 1939.—Su aprobación.

J. Ignacio Jiménez

Habilitado de Clases Pasivas. Cobro de pensiones en Hacienda. Diputación y Ayuntamiento. Facilita certificados de Prenales y última voluntad.

San Antonio, 39, 2º dcha. Teléfono 1264.—VITORIA

Dr. Parra Solache

O C U L I S T A Florida, 24.—Teléfono 1735 VITORIA OPTICA MÉDICA Dato, 33.—Teléfono 1753 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos. Oculistas

Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases— Microscopios, Barómetros.

— Prismáticos y Géneros de teatro.— Curvímetros, etc., etc. Lupa.

GRAN FRONTON HOTEL

Restaurant.—VITORIA Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426.

AZPIAZU HNOS.

MUEBLES VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.—SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

MADERAS RAFAEL RETANA

VITORIA Teléfono 1934

ACADEMIA VADILLO

Fundada en 1918.—Olaguibel, 2.—Teléfono 2158.

Cursos prácticos de Contabilidad particular y de Empresaria.—Preparación para oposiciones Bancarias.—Enseñanza individual GARANTIZADA.

CÁLCULO MERCANTIL, MECANOGRÁFIA, TAQUIGRAFIA, IDIOMAS, CULTURA GENERAL.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

JEFATURA PROVINCIAL MUY IMPORTANTE

Ante la imposibilidad material de dar por terminados todos los expedientes pendientes de informe y resolución para la cepuración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de esta Provincia, en el plazo señalado, se amplía este hasta el 30 de septiembre próximo, bien entendido que los que en dicha fecha no hayan solicitado la renovación del carné llenando la ficha correspondiente en la Delegación de Información e Investigación se entenderá que renuncian a su calidad de Militantes.

Al propio tiempo se advierte que a partir del 15 de septiembre próximo no podrá utilizarse más carné que el Nacional a cuyo fin se ruega a todas las Autoridades de las oportunas órdenes a sus subordinados para que sean recogidos todos los carnés provinciales y sancionados sus propietarios por utilizar documentos que han sido anulados por esta Jefatura Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 22 de agosto de 1940.—El Jefe Provincial Alfonso Sanz.

SECCIÓN FEMENINA Delegación Provincial Alava AVISO IMPORTANTE

Se ruega a todas las afiliadas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que puedan exhibir alguno de los documentos que a continuación se citan: Titulo de Enfermera, de Practicante o de Comadrona, las que hayan aprobado dos cursillos de la Cruz Roja o se encuentren en posesión del carné de Sanidad Militar, se personen a partir del día 28 de los corrientes al 8 del próximo mes de septiembre, de once y media a una por la mañana, en la Sección Femenina de esta Jefatura con objeto de enterarles de un asunto que les interesa, bien entendido que de no presentarse durante el período indicado se incurrá en la sanción correspondiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 27 de agosto 1940.—La Regidora provincial de Enfermeras de Alava.—Visto bueno la Delegada provincial.

—o—

Todas las maestras afiliadas que estén inscritas para asistir al cursillo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS habrán de hacerlo de uniforme, bien entendido que el incumplimiento de esta orden, se hará constar en el certificado de asistencia que se dará al final del curso para los efectos oportunos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 27 de agosto 1940.—La delegada provincial, SOFIA VALERO.

—o—

Falange Española Tradicionalista y de las JONS pone en conocimiento de sus afiliadas que van a abrirse unas Escuelas de formación gratuitas de acuerdo con los estudios de Bachillerato proporcionando a sus alumnas profesores competentes para que puedan seguir los cursos con toda la brillantez que Falange y España esperan de ellas.

Todas las que deseen asistir a dichas Escuelas, tendrán que pasar a inscribirse a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, calle de Manuel Iradier, 8, segundo.

Tengan en cuenta que la matrícula gratuita para el Instituto ha de solicitarse en este mes.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS tiene abiertas sus oficinas de once a una de la tarde para nuevas inscripciones.

Por Dios, España y su Re-

volución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 27 de agosto 1940.—La delegada provincial, SOFIA VALERO.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Por infracción a lo que dispone el artículo 6º apartado d) de artículo 13º de nuestro Reglamento, y en virtud de las atribuciones que me son conferidas como Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles de Alava he dispuesto sea expulsado de las mismas el que hasta ahora ha pertenecido como Cadete José Luis Armentia Armenta, de 17 años.

Lo que hago público para cuantos efectos redunden en pro de la disciplina de esta Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 27 de agosto 1940.—ERNESTO SÁNCHEZ.

AUXILIO SOCIAL

Relación de las cantidades recaudadas por cada una de las señoritas que postularon el domingo, día 25:

Casilda Arnáez, S. F. pesetas 38,80 y 0,40 en sellos de Correo.

María Gracia Muñoz, S. S., 37,45.

Sara Beitia, S. S., 34,60.

Carmen Ibarra, S. S., 33,55.

Amalia Manzanares, S. S., 33,45 y 0,20 en sellos.

Teresa Ormaechea, S. S., 33,10 y 0,75 en sellos.

Ángeles Echagüibel, S. S., 33,10.

Carmen Quintana, S. S., 33.

Natividad Sardón, S. S., 32,95 y 0,10 en sellos.

Carmen Valdés, S. S., 32,80.

Isidra Apellániz, S. S., 32,50 y 0,35 en sellos.

Florentina Lengaran, S. S., 32,45 y 0,05 en sellos.

Maria Angeles Martínez, S. S., 32,45.

Blasa Ruiz de Larrea, S. S., 31,95.

Maria Teresa Montoya, S. S., 31,60.

Justa Lz. de Arróyabe, S. S., 31,65.

Maria Dolores Goitia, S. S., 31,45.

Maria Begoña Garciarena, S. S., 31,40.

Prudencia Lz. de Lacalle, S. S., 31,30 y 0,40.

Ehcarnación Fz. de Landa, S. S., 30,90.

Pilar Fresno, S. S., 30,80.

Maria Sáez de Elorza, S. S., 30,80.

Consuelo Esquide, S. S., 30,70.

Carmen Gómez, S. S., 30,55 y 1,35.

Josefa Fz de Ortega, S. S., 30,55.

Francisca Armeida, S. S., 30,50.

Maria Blanca Ibarra, S. S., 30,40 y 0,15.

Teresa Aberásturi, S. S., 30,40.

Maria Josefa Mz de Murguía, S. F., 30,30.

Alicia Prado, S. S., 30,25.

Catalina Ormaechea, S. S., 30,15 y 0,80.

Cesárea Martínez de Baroja, S. S., 30,05.

Pilar Lz. de Aguilera, S. S., 30,05.

Maria Estibaliz Arbujo, S. S., 30 y 0,30.

Maria Rosario Heredia, S. S., 30.

Felicidad López, S. S., 29,80 y 0,20.

Pilar Correas, S. F., 27,65 y 1,45.

Maria Soledad Salazar, S. S., 26,25 y 1,05.

Purificación Fernández, S. S., 25,85.

Maria Paz Lezano, S. S., 25,25 y 0,95.

Emilia Puente, S. S., 23.

Micaela Portilla, S. S., 21,50.

Herminia Guridi, S. S., 21,05 y 0,85.

Maria Luisa Carrasco, S. S., 20,15 y 2,15.

Maria Ignacia Moreno, S. S., 18,95.

Felisa Rz. de Larramendi, S. S., 18,45.

Maria Carmen Orruño, S. S., 18,30 y 1,10.

Rosa María Sáez de Lafuente, S. S., 17,75.

Milagros Arribas, S. S., 14,85.

Lucía Colina, S. S., 12,25.

Carmen Pascual, S. S., 11,25 y 0,25.

Felisa Echeazarra, S. S., 11,10.

Purificación Fernández, S. S., 11.

Eulalia Diaz de Uré, S. S., 8,80.

Ester Ramírez, S. S., 7,25 y 1,15.

Asunción Espíza, S. S., 6,85 y 1,40.

Total, 1.493,45 pesetas y 19,35 en sellos de Correo.

Sellos de Correo inservibles, 0,70.

Las iniciales S. F., corresponden a Sección Femenina y las de S. S., a Servicio Social.

Sodalicio de San Pedro Claver

EN FAVOR DE LAS MISIONES

El Director y Junta del Sodalicio invita a todas las caderas socias del ropero, suscriptoras y a todas las personas amantes de las misiones, a la solemne Novena que en honor de su Patrono, celebrará en la Capilla del Sagrado Corazón (Padres Jesuitas).

Comenzará el domingo primero de septiembre, a las siete y media de la tarde, con Exposición, Rosario, lectura de la vida del Santo, Bendición y Reserva.

Día 9.—A las ocho y media de la mañana, Comunión general. Por la tarde, los mismos cultos que los días anteriores y sermón por el reverendo P. Serapio Leturia, S. J.

Se suplica la asistencia a estos cultos a cuantos se interesen por la salvación de las almas de los infieles negros africanos.

Anuncios telegráficos

VENDO máquina zapatero, y otra "Sagon". Compro y vendo sacos viejos y nuevos. Cuadillera, 77, primero.

A. G. E. M. Agencia Oficial de Gestión Administrativa y Propiedad Industrial. Delegado: Antonio Vasallo, Ortiz de Zárate, 2.

COMPRO aspiradores de polvo, enceradoras, en cualquier establecimiento. Olmo, Ronda, 9, San Sebastián.

VENDO terreno cerca campo fútbol término Mendizorroza, por parcelas de 2.100 m.2, a 4.500 pesetas parcela. Informes: C. Sotelo, 39, primero de recha.

NOTAS DE SOCIEDAD

DON JESÚS VIRGALA

Mañana cumplen los cuarenta años de que el reverendo don Jesús María Virgala, el virtuoso y culto sacerdote vitoriano, desempeña el Beneficio de la Organista de la Santa Iglesia Catedral de Vitoria. En esta fecha queremos tributar nuestro homenaje de admiración a tan benemérito sacerdote que ha sabido simular con tanta edificación el mencionado Beneficio y el cargo de Professor de Música de las Escuelas Normales, con una vida entregada al apostolado más intenso.

Ahora que le corresponde cesar en aquel cargo de organista, le deseamos tan bien ganado descanso, fructífero, sin duda alguna, en él, para sus trabajos apostólicos predilectos en los que queremos verlo "ad multos annos".

AMONESTACIONES

El pasado domingo fueron leídas las primeras amonestaciones de la joven María Martínez García y de don Fermín López de Ondátegui, probó funcionario del Cuerpo de Prisiones, en Pamplona.

La boda ha sido concertada para la primera quincena de septiembre.

Nuestra felicitación, por adelantado.

ONOMASTICA

Mañana cumple sus días nuestro buen amigo D. Agustín Erquicia.

Nuestra felicitación cordial.

NATALICIO

La esposa de nuestro buen amigo don Luis Elejalde, ha dado a luz una preciosa niña, a la que le serán impuestos los nombres de María del Rosario.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

VIAJES

De Pamplona, don Antonio Acedo y señora.

—De Guipúzcoa, don Ángel Gutiérrez Celaya.

—Saludamos a don Juan Braum y hermana, veraneantes en la Hospedería de Estíbaliz, procedentes de Madrid.

—Con licencia viño de El Pardo (Madrid), don Esteban Sánchez.

—De Villarcayo don Tomás Pereda, magistrado de esta Audiencia.

—De Deva, donde ha hecho larga temporada, volvió ayer

Anuncios oficiales

Solares en Madrid

Vendo un millón cien mil pies, situados en la Avenida del Generalísimo, Prolongación de la Castellana (Chamartín de a Rosa) con servicios de alumbrado, gas, agua de Lozoya, tranvías y autobuses.

Condiciones de precio inmejorables y con toda clase de facilidades.

Casa en Madrid

Vendo una recién terminada, tranvías y el "Metro" a la puerta. Exenta de contribución durante 20 años. Construcción irreparable. Toda alquilada. Se vende capitalizándola al 6 por 100 libre verdad. Valor de la finca: un millón setecientos mil pesetas.

También se cambia por fincas urbanas, situadas en Logroño, Vitoria, Pamplona y San Sebastián.

Para toda clase de detalles: Agencia Escudero, Sagasta, 14, Logroño.

Traspaso en San Sebastián

Por razones de salud, espléndida pensión primer orden, 25 camas, habitaciones con baño individual, misma playa, muy acreditada. Informes esta Adm intracción.

la bella señorita Carmen Iturbe.

NECROLOGICA

La señora doña Eugenia Argote y Pipaón ha fallecido a las cuatro de la madrugada de hoy, a los 43 años de edad.

Acompañamos en el sentido a su viudo don José Manuel Ruiz de Azúa; hijas doña Purificación y doña Blanca, y demás familia.

En estos días se cumple la fecha del primer aniversario del fallecimiento del señor don Joaquín Colina Barrasa, Guardia Civil retirado.

Con tal motivo reiteramos a su esposa doña Petra García; hijo don Jesús; hija política doña Consuelo Villaña; nietas Rosa María y María del Carmen; hermano don Juán; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, el testimonio de nuestro pésame y condolencia.

Centros oficiales

JEFATURA DEL MOVIMIENTO

El Secretario Provincial, señor Aresti, saldrá esta noche para Madrid, donde se llevan asuntos de índole oficial.

Estos días se está efectuando el traspaso y acomodación en el domicilio de la Jefatura de las oficinas y dependencias de la C. N. S., la cual quedará definitivamente instalada en este lugar.

GOBIERNO MILITAR

Todos los Oficiales de Complemento y Provisión han causado baja por razón de estudios en las Academias Militares, y que se encuentren disfrutando permiso de verano en esta Plaza y Provincia, se presentarán en este Centro con toda urgencia, para enterarse de un asunto que les interesa.

Vitoria, 24 de agosto de 1940.—De Orden de S. E., El Comandante Secretario.

Asamblea Nacional de la Confederación de Padres de Familia

Con objeto de examinar la organización de la gran Asamblea Nacional de la Confederación Católica de Padres de Familia, ha estado en Pamplona el actual Presidente, don Julián Pascual Dodero, quien ha comprobado por las visitas que ha realizado a las Asociaciones y por los datos que obran en las Oficinas de la Delegación Extraordinaria para la VIII Asamblea el gran entusiasmo que en todas partes existe por acudir a la misma. Los Ejercicios Espirituales que dirigirá el Padre García Alonso —que se celebrarán en el hermoso edificio del nuevo Seminario— y las ponencias que sobre el Estatuto de la segunda enseñanza; las familias numerosas; la devoción a la Virgen Santísima en el hogar español, van a desarrollar respectivamente, el Jesuita Padre Errandonea, el Director General de Trabajo y el Doctor General de Santos Beguiristain, atraen a los padres católicos de familia, inscritos en esta Obra que, según cifras que conocemos, acudirán en gran número a Pamplona.

El señor Pascual Dodero continuó su viaje para visitar a las Asociaciones de San Sebastián, Bilbao y Vitoria.

Carlos Santos Luengo

M E D I C O
Enfermedades de la Infancia
Análisis Clínicos
FUEROS. 19-2.º Telf. 1072

Tokio aprueba la nueva estructura política propuesta por el príncipe Konoye

El Presidente Ortiz retira oficial y definitivamente su dimisión, no habiendo por el momento cambios en el Gobierno argentino

Manifestaciones antisemitas en Francia

El Gobierno del mariscal Pétain llevará a cabo negociaciones financieras con el de los Estados Unidos

Buenos Aires.—El presidente de la República, señor Ortiz, ha retirado definitivamente su dimisión del cargo. Como consecuencia de este hecho se estima, que no habrá cambios alguno en el actual Gobierno, por lo menos inmediatamente.—Efe.

Cleront Ferrández.—El Jefe del Gobierno francés, Mariscal Pétain ha recibido al Encargado y Consejero de Estado, Guyot, agregado financiero de Francia cerca del Gobierno de los Estados Unidos, y a quien el Gobierno

francés ha encargado de una misión económica financiera cerca del Gobierno de Washington.—Efe.

El Cairo.—Ha dimisido de su cargo el primer ministro del Gobierno Egipcio, habiendo nuevamente el Faruk, encargado al mismo el nombramiento del nuevo Gabinete.—Efe.

Tánger.—Las dificultades existentes en el Marruecos francés para la cuestión de aprovisionamiento crecen por momentos a causa del bloqueo ejercido por los buques ingleses. Las reservas van agotándose y se dan casos de comerciantes sancionados por especulación y alza de precios y por ocupación de mercancías. Faltan en especial la gasolina y el azúcar, y se ha dado orden para que la primera cosecha de uva que haya se utilice para la fabricación y elaboración del azúcar.—Efe.

Estocolmo.—Comunican al periódico sueco, "Syenskan Dag Tabell", desde Londres,

que han logrado huir de la Isla del Diablo ocho prisioneros criminales franceses, los cuales han manifestado que piensan dirigirse a Inglaterra para ponerse al lado y a las órdenes de De Gaulle. Han dicho que la situación de los cinco mil prisioneros franceses en la Isla del Diablo es sumamente desesperada, ya que se carece de todo, y las nuevas autoridades francesas se han desentendido de su protección y guarda.—Efe.

Tokio.—El Gobierno japonés ha aprobado por unanimidad de votos una propuesta hecha por el príncipe Konoye sobre una nueva estructura de política nipona.

El Jefe del Gobierno se trasladará a la residencia de verano del Emperador para darle cuenta de lo tratado.—Efe.

Berlín.—Han sido comenzado las conversaciones entre los representantes suecos, finlandeses y noruegos, junto con los alemanes, para tratar de la industria del papel.—Efe.

Sofia.—Se ha constituido

SANDALIAS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO

Ventas por mayor y menor
Portal del Rey. 21. Corriente
21. Independencia. 15.
(antes Barreras)

JULIAN BAJO

JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA

DATO. 8 VITORIA

Coñacs CABALLERO DECANO. MILANARIO

"HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA"

Suscripciones. 20 ptas. al mes.
Librería para entrega de suscripciones.

LINACERO

una Asociación Hispano-Bulgara, que se halla presidida por el representante náuaro Maikoff y el encargado de Negocios de España en Bulgaria.—Efe.

Ginebra.—Se reciben noticias según las cuales se han producido en Niza manifestaciones antisemitas, habiendo sido apredado el comercio de antigüedades, propiedad de un destacado judío.

Estas manifestaciones se suceden en Francia, y los manifestantes dicen que los judíos son los únicos responsables de la catástrofe y de la ruina del pueblo francés.—(Efe).

Roma.—Ha sido designado para el cargo de Secretario del Grupo Universitario Fascista, el ex combatiente legionario en España Aurelio Cobahiro.—Efe.

Londres.—Oficialmente se anuncia que la aviación británica ha bombardeado durante la noche última los objetivos militares de más importancia de Alemania y de Italia.—Efe.

Ginebra.—Respecto a la invasión del territorio suizo, durante la noche última por los aviones ingleses, se dice que la incursión aérea se llevó a cabo entre Ginebra y Kleinluet.

Las violaciones se aprecian en quince lugares diferentes del territorio helvético y en algunos territorios llegaron a entrar en acción las defensas antiaéreas.—Efe.

Dublin.—Comunicado del Departamento de Información del Gobierno del Eire:

"Un avión de bombardeo alemán ha volado sobre las regiones de Campillo, Ballynitt, Dannow y Duncormick, en el Condado de Wexford, entre las 14 y las 15 horas del día 26. Fueron lanzadas bombas sobre cada uno de estos puntos. Fue destruida una fábrica de productos lácteos. Resultaron tres muertos y un herido. El encargado de Negocios alemán en Berlín ha recibido instrucciones para presentar una protesta cerca del Gobierno alemán y pedir reparaciones."—(Efe).

Fallece en Larache el duque de Guisa

ERA EL PRETENDIENTE AL TRONO DE FRANCIA

Larache.—El duque de Guisa, pretendiente al trono de Francia, ha fallecido en esta ciudad, anteayer, a las siete de la tarde.

Ayer mañana, a las siete y cuarto, se celebró una misa de cuerpo presente. El cadáver ha sido instalado en el salón amarillo del Palacio Ducal, en el que destacan un vaillante crucifijo y la bandera con los colores franceses.

Hoy, a las once de la mañana, ha sido inhumado en el Cementerio Viejo de la población, con asistencia del Obispo de Gallipoli.

Al fallecer el duque, le rodeaban su esposa, la princesa Isabel de Francia, sus hijas, el médico de cabecera y otras personas de la intimidad del duque.—Cifra.

Certificados de Peajes

Obras Públicas, Ultima Voluntad, Tramitación expedientes y documentos en Centros y Oficinas Públicas. S. Bermejo. C. Izarduy, 5, segundo, Teléfono 1496.

EL SEGUNDO CIRCUITO DEL NORTE

El alemán Otto Wekerling gana, destacado, la etapa Burgos-Vitoria**Grandes cambios en la clasificación general**

Niebla y frío a la salida de Burgos. Factores climatológicos que aprovechan los alemanes Kijewikir, Wekerling para fugarse del pelotón en los arrabales de la ciudad burgalesa. Esta fuga no convence al catalán Botanch que se pega a la rueda de los ciclistas germanos y juntos se lanzan a gran velocidad por las carreteras castellanas ennegrecidas y húmedas por la pertinaz lluvia que recuerda mucho al "sirimiri" bilbaíno.

El resto del grupo de corredores o no se aprecian o no dan importancia a la escasa habida cuenta de la cantidad de kilómetros que restan aún hasta el final de la etapa. Así llegamos hasta la ciudad de Haro, sin sensibles variaciones en la formación,

quedando consignada únicamente que Ugarteburu y Arstrain, entre otros, van retrasándose de manera sensible. Anotamos también algo que otro pinchazo, sin mayor trascendencia, entre ellos, visto del corredor santanderino Fermín Trueba, y llegamos a la ciudad riojana, sin variaciones ostensibles. Los dos alemanes y el catalán, con casi quince minutos de ventaja sobre el pelotón en el que forman los ases, y luego, despedigados y con diferencias notables, el resto de los corredores. Pero, pasado Haro los ases empiezan a despertar, y unas veces Carretero, y otras Martín y otras Trueba, intentan frecuentes y repetidas escaquadas, que a la par de aumentar la velocidad de la caza amenguan la distancia que les separa de los tres fugados y va disgregándose el pelotón.

Trueba, sufre una inoportuna avería en su máquina, que le origina un retraso de algunos minutos, y mientras tanto sigue la caza. Llegamos y pasamos Miranda de Ebro, y a la salida de esta ciudad, el alemán Kijewikir, pierde contacto con sus dos compañeros de fuga, a la por que el rubio Otto Wekerling, en un magnífico esfuerzo, consigue adelantarse unos centenares de metros del catalán Botanch.

Pasamos por los pueblos abiertos, y vamos acercándonos hacia la meta, contem-

pliendo el magnífico esfuerzo de estos dos hombres: sajón el uno, y latino el otro, que en un mismo esfuerzo, y en un mismo ideal netamente deportivo, han luchado ese centenar de kilómetros por el triunfo.

Llegamos a Vitoria. Nuestra simpática vía principal, la calle de Dato, repleta de público entusiasta que se mantiene en orden magníficamente.

Un modelo de organización, en el que no falta un solo detalle, permite que el escenario de este final de la tercera etapa de este "II Circuito del Norte", presente un formidable aspecto.

Por el cruce de la calle de Manuel Iradier, aparece, súbito, el alemán Otto, agotado, ya, por su esfuerzo de titán, durante los ciento treinta y nueve kilómetros de la etapa que hoy se ha corrido. El público aplaude con frenesí el espléndido final, que corona su triunfo de hoy. No seapan los aplausos, cuando llega el corredor Botanch, que a su vez, recibe de este público vitoriano y allá más, tan eminentemente deportivo el merecedor premio de un aplauso unido y cañuoso.

Después, un magnífico "sprint", del gallego Delio Rodríguez, sobre un pelotón de más de quince corredores, consiguiendo el tercer puesto, y finalmente, y con diferentes intervalos hasta 45, quedando la clasificación general y la de etapa de hoy en la forma siguiente:

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.—Otto Wekerling, en 4 horas, 25 minutos, 28 segundos.
- 2.—Botanch, 4—27—31.
- 3.—Delio Rodríguez, 4—32—7.
- 4.—Carretero.
- 5.—Izquierdo.
- 6.—Ezquerro.
- 7.—Sancho.
- 8.—Olmo.
- 9.—Antonio Martín.
- 10.—Límeno.
- 11.—Lahoz.
- 12.—Iradier.
- 13.—Clemens.
- 14.—(Ex-aequo). —Echegaray, Bejarano, Blaquer, Fombellida,

Cabestreros, en el mismo tiempo que Delio Rodríguez.

19.—Leturiaga, 4—36—05.

20.—Trueba, igual tiempo.

21.—Cano.

22.—Barea.

23.—D. Torres.

24.—Casorrán, 4—37—25.

25.—Campamá, 4—39—16.

26.—Dermit, mismo tiempo.

27.—José Gutiérrez.

28.—Telmo García.

29.—(Ex-aequo). —Dacunha,

Chafar, Manuel García, C. Gu-

tiérrez y Entibue Torres, en

igual tiempo que Campamá.

34.—Kijewikir, 4—39—27.

35.—Bernardo de Castro, 4—

45—48.

36.—Abadía, 4—47—8.

37.—C. Díaz, 4—56—35.

38.—Sánchez, 4—56—43.

39.—Acosta, 4—57—24.

40.—Isasi, 4—57—30.

41.—Ugarteburu, 5—6—0.

42.—Arstrain, igual tiempo.

43.—Herboso, 5—8—35.

44.—Paredes, 5—9—16.

45.—Herbert Haekebeil, 5—

22—0

CLASIFICACION GENERAL

1.—José Botanch, 13—24—06.

2.—Delio Rodríguez, 13—

28—42.

3.—Juan Jimeno, 13—28—

42.

4.—Manuel Izquierdo, 13—

28—42.

5.—Joaquín Olmos, 13—28—

42.

6.—Federico Ezquerro, 13—

28—42.

7.—Andrés Sancho, 13—28—

42.

8.—Mathias Clemens, 13—

28—42.

9.—Bartolomé Flaquer, 13—

29—37.

10.—Agustín Echegaray, 13—

31—43.

11.—Jesús Dermit, 13—35—

51.

12.—Diego Chafar, 13—35—

51.

13.—Fermín Trueba, 13—36—

41.

14.—Claudio Leturiaga, 13—

36—43.

15.—Antonio Martín, 13—

40—14.

16.—José Lahoz, 13—44—

48.

17.—Alejandro Fombellida, 13—44—48.

18.—Isidro Bejarano, 13—

47—18.

19.—Martín Abadía, 13—

47—44.

20.—Benito Cabestreros, 13—

48—51.

21.—José Cano, 13—52—

49.

22.—Jesús Iradier, 13—54—

20.

23.—Vicente Carretero, 13—

00—05.

24.—Antonio Ugarteburu, 13—

02—35.

25.—José Gutiérrez, 14—05—

32.

26.—José Campamá, 14—11—

14.

27.—Domingo Torres, 14—

12—11.

28.—Enrique Torres, 14—

14—10.

29.—Bernardo de Castro, 14—

12—26.

44.

Claudio Díaz, 15—20—

27.

45.—Fernando Paredes, 15—

25—37.

SUPLENTE.

Mañana la cuarta etapa

Mañana tienen que subir los corredores del Circuito "Las Churdinias". No tiene más dificultades esta etapa que discurre entre Vitoria y Logroño por la carretera vieja. Y eso es únicamente la etapa, subir el duro y difícilísimo espolillo de Peñacerrada.

Se nos figura que será aquí donde se dijuice algo ese embrollado primer puesto de la clasificación general.

De Vitoria saldrán los corredores a las diez de la mañana, de la calle de San Prudencio, frente a los locales del Deportivo Alaves.

CIRCULANDO

Terminábamos ayer con una interrogante. Pero ésta después de la segunda etapa sigue en el aire y sin próxima solución.

Son once ciclistas para el primer puesto, pero entre esos once cualquiera, aun el espigado y simpático Ugarteburu, pueden adjudicarse definitivamente ese primer puesto el próximo domingo después de rodar repetidas veces por las calles bilbaínas en deportiva lid.

No obstante la repetición de sus éxitos como hombre rápido y su actual e immejorable forma, nos hace pensar demasiado en el galleguino.

Delio ha ganado de nuevo otra etapa. Una carrera sencilla sin esforzarse y unos kilómetros últimos en que a causa del pinchazo de F. Trueba el famoso "equipo belga" mediante sus clásicos y repetidos tiros hace que el pelotón de cabeza marque un tren que supera a veces los 45 kilómetros por hora. Pero el pequeño Delio continúa valiente sin perder contacto y fresco aún para ganar a todos sus contrincantes en magnífico "sprint".

Después del gallego no hay más remedio que destacar el campeón guipuzcoano. Juan Antonio Ugarteburu está haciendo una magnífica carrera. De su fina clase de gran corredor y de su facilidad en las subidas cabrá esperar este éxito. Ahora que la suerte le acompañe es lo único que le deseamos.

Los catalanes, "el equipo belga" como presagiamos con los mejores como equipo. Hasta la fecha todos ellos, Jimeno, Olmos, Izquierdo, Botanch y Sancho siguen juntos en el mismo tiempo que el primer clasificado. Si embargo en las cuestas pierden considerable terreno, que al menor descuido puede ser fatal.

Solo dos vizcainos. Faltando Goenaga, los mejores del lote. F. Ezquerro y J. Dermit se mantienen también en ese grupo de cabeza del que seguramente saldrá el vencedor de este magnífico II Circuito del Norte.

Finalmente notemos que Chafar en solitario ocupa también una envidiable posición, lo mismo que Mathias Clemens, que da muestras una vez más de su gran clase de "as" internacionales.

Nota de la Dirección General de Prensa

ED

Así es

A

do

ca

na

m

á

l

o

l

o

l

o

l

o

l

o

l

o

l

o